

西樵镇赴贵州从江县开展帮扶调研,深化双方对接交流

# 强化结对合作 推动互利共赢

## 重点关注民生保障建设

医疗、教育、乡村振兴帮扶三大内容是此次调研重点板块。调研组一行来到从江中医院了解医院运作情况。南海区第四人民医院党委书记陈振华与医院相关负责人对接联系,双方希望从医疗设备提升、人才双向交流学习等方面继续探讨协作帮扶。

“感谢你们的捐赠,学校饮水改造工程的蓄水池已全部完工,干净的自来水已进校,为我们解决了用水困难。”6月1日儿童节当天,调研组一行来到从江县城关第三小学开展调研交流,学生代表杜施露动情致谢。

原来,在西樵镇与该校结对帮扶的过程中,了解到该校因地势陡峭,并处于半山腰,存在供水压力不足等问题。在多方牵线搭桥和努力协调下,西樵镇教育发展中心和下属学校(幼儿园)募捐40余万元帮助该校解决二级提泵供水问题,为孩子们学习生活提供了保障。

在随后的座谈会上,西樵向高增乡捐赠帮扶资金100万元,山根社区党委书记崔布枝代表山根社区向占里村捐赠40万元,深化乡镇结对、村村结对工作,着力从民生建设、乡村振兴等方面相互帮扶支持。

看着高增乡占里村的环境逐步改善,其极具文化特色的“古法制纸”技艺也得到活化,崔布枝感慨道:“真想带着山根社区的党员群众来参观!这是大家努力的成果。”据悉,山根社区与占里村在2021年10月14日达成结对帮扶关系。

为高质量推进东西部协作,西樵镇政府积极发动社会资源参与,其中不乏爱心企业和社会组织。在此次调研活动中,佛山市名杰纺织有限公司、南海德耀纺织实业有限公司、汇辉纺织有限公司、致兴纺织有限公司共同从江县捐赠“专业收割队”工作服6000套,价值210万元。



■在南海的帮扶下,从江县高增乡占里村的村容村貌逐步得到改善。

## 双方拓展产业合作空间

“这搭配的营销方式有趣,值得参考学习!”侗乡大健康产业示范园是东西部协作的项目之一,集聚了药材、食品加工等企业。5月31日,在从江县委常委、副县长关海权的陪同下,调研组现场参观园区多个厂企,详细了解南海从江共建园区的建设情况。据悉,该园总规划面积约560亩,主导中药材精深加工、生物医药、特色农产品加工等方向。

自2021年4月,南海区立足“从江所需、南海所长”,提供中药材种植、园区共建配套设施建设、定制专供消费帮扶新

模式,实现了教育帮扶及医院结对帮扶全覆盖。

截至目前,西樵镇与从江县完成了多种形式的结对,包括乡镇结对1对,今年结对帮扶资金121万元;村村结对4对,今年结对帮扶资金49万元;村企结对23对,今年结对帮扶资金75万元;学校结对1对,外派老师2名;医院结对1对。

5月31日下午,西樵镇赴从江县开展东西部协作结对帮扶座谈会举行。从江县长郭建强表示,从江县具有区域、文化、生态、物流、政策等优势,希

望在深化与南海及西樵开展东西部协作工作下,集中力量共建产业园,把特色农产品往外推销,帮助群众的增收。

关海权表示,希望在园区共建项目实施后,从江与西樵在大健康产业方面拓展合作空间。

“尽西樵所能、从江所需,从产业上拓展合作空间,尤其是大健康产业。同时将继续深化与高增的结对帮扶,做好后援工作。”李毅佳表示。据介绍,西樵镇2022年慈善募捐活动计划筹款100万元,用于东西部协作社会帮扶。



■西樵镇调研组赴从江县开展帮扶调研工作。

文/图 珠江时报记者 陈肖玲 通讯员 陈文纺

# 端午假期超40万人次游西樵

西樵文旅全域“开花”,品牌形象更丰富多元

珠江时报讯(记者/钟泽诗 通讯员/西樵镇宣传文体旅游办)西樵山上看“半山扒龙船”、听音湖畔感受“盛夏光年”……端午假期期间,西樵文旅活动山上山下全域开花,刷爆朋友圈,6月3日至5日各景区(点)共吸引客流量超40万人次。

端午假期首日,“盛夏光年”湖畔听音营地客流量超8万人次,西樵山希尔顿欢朋酒店入住率100%。得益于西樵山锦龙盛会活动,山上的民宿碧云山舍也一房难求。

近期,家门口打卡、微露营,成市民新宠。“盛夏光年”湖畔听音营地正契合市民的喜好,融合“网红打卡”、live音乐、咖啡、文创等多重元素,更发挥其社交属性,使该营地“每天一个样”,满足游客期待。“跨过山与海,只为来见你。”营地活动第一天,听音湖湖面上升起一个宽5米的粉色心形气球,带着美好的笑脸迎接游客。

端午期间,每晚8时,烟火璀璨绽放,樵山文化中心门前人声沸腾,家人相聚,情侣依偎,共同分享这美好的夏夜。营地主办方更邀约30家独立饮品品牌,打造更具岭南风格、更年轻时尚的本土咖啡节。现场还有露天影院、慵懒吊床、帐篷留影区、休闲区等。

而西樵山景区也在端午假期迎来客流高峰。3日当天,2022年西樵山锦龙盛会举行,重现多年前“半山扒龙船”盛况。当天,8支队伍在天湖公园上演“群龙戏水”,30支队伍各



展身手,展现“赛龙夺锦”之志。一大帮市民、游客早早到达现场,鼓声、呐喊声一浪接一浪,充分展示了“新西樵·最岭南”的城市形象。

今年以来,西樵镇加快推进重点文旅项目,进一步整合文旅生态资源,创新举办冬日营地、“夏日渔乐盛事”“盛夏光年”湖畔听音营地等新潮文旅项目,持续为文旅市场带来人气,其中四季营地系列活动打响听音湖时尚潮玩地品牌。

接下来,西樵镇将不断丰富文旅消费业态,全面盘活佛山桑园围(西樵段)示范区域内的各类自然及历史文化资源,全方位提升文化旅游品质,打造世界遗产桑园围文旅名镇、粤港澳大湾区世界级旅游目的地区。

▲“盛夏光年”湖畔听音营地的草甸音乐会给观众带来live演出。  
通讯员供图

▼2022年西樵山锦龙盛会的水上舞龙表演。  
珠江时报记者/廖明璨 摄



# 西樵山观光索道暂停运营

游客可步行或乘坐景区旅游车上下山

珠江时报讯(记者/钟泽诗)记者从西樵山风景名胜区获悉,该景区的观光索道从6月6日起暂停运营,进行升级改造,新索道重新开放时间另行公告。

西樵山现有索道至今已有20多个年头。景区工作人员介绍,近年游客对游玩体验感的要求越来越高,现行索道整体的运载能力已不能满足需求。为此,西樵山景区启动观光索道升级改造。

根据规划,新索道将在原有索道基础上延长,保留原上站,下

站延伸至听音湖片区,扩大站台的出入通道,提高游客搭乘的安全性。同时,将原有索道环线循环固定式抱索器双人吊篮转型改造为脱挂式抱索器八人吊厢,运量从原有400人次/小时升级至1500人次/小时,全天不间断运行载客容量达到1.5万人次。

在观光索道升级改造期间,前往西樵山游览的游客可从西樵山北门/西门(白云洞)/南门东区步道步行登山或到西樵山南门、北门乘坐景区旅游车上下山。

## 最新进园攻略

### 乘坐景区旅游车

旅游车不仅有着漂亮的外观,整体性能也十分出色,安全环保,方便快捷,是游客畅游西樵山的不二选择。

### 步行上山

#### 西樵山南门东区

南门步道融合花海、地质文化与古采石场文化元素,意在重现当年采石古道风采,寻觅采石、运石的遗迹,是山最具观赏性的步道。

**具体线路:**西樵山南门东区步道入口(起点)→云岩古寺观景平台→九龙岩→西樵山自然教育径(鸡冠峰),单程需要时间约2.5小时

#### 西樵山北门

西樵山北门步道是登山的主入口之一,步道两侧花团锦簇,山风拂来,花香四溢。沿着步道前行,山下官城区的高楼大厦映入眼帘,山城相依的画面就在眼前。

**具体线路:**西樵山牌坊(起点)→碧玉洞→百步梯→宝峰寺观景平台→天湖公园,单程所需时间约1.5小时

#### 西樵山西门(白云洞)

白云洞登山入口是西樵山历史最悠久的步道入口之一,从白云洞拾级而上,视野高阔,一路上苍松引路,山花伴行,忽而瞧见好鸟高枝鸣,忽而聆听风古松林。

**具体线路:**奎光楼(起点)→第一洞天→云泉仙馆→小云亭→望瀑亭→天湖→亦有亭,单程所需时间约1小时